

朔州日报

中共朔州市委机关报

2023年10月27日 星期五 朔州日报社出版 第8878期 今日四版
农历癸卯年九月十三 国内统一连续出版物号:CN14-0031

朔州市“落实检察机关法律监督工作督查检查”见面暨工作汇报会召开

杨景海出席并讲话 苑涛介绍督查检查主要任务及工作安排
姜四清出席并作工作汇报 宋红波主持

本报讯(记者 赵娟娟)10月25日,朔州市“落实检察机关法律监督工作督查检查”见面暨工作汇报会召开。省第二督查组副组长、省检察院党组书记、检察长杨景海出席会议并讲话,省第二督查组副组长、省检察院副检察长苑涛介绍督查检查主要任务及工作安排。市委书记姜四清出席并作工作汇报。市委副书记、政法委书记宋红波主持会议。市领导胡坚、何向荣、袁小波,市中级人民法院院长王虎荣,市人民检察院检察长白建云参加。

杨景海指出,朔州市委对检察机关法律监督工作高度重视,贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》及省委《实施意见》站位高、落点实,工作思路清晰,成效明显,充分体现了贯彻落实党中央和省委决策部署的政治自觉、思想自觉和行动自觉。他强调,朔州市各级各相关单位要提高政治站位,深化思想认识,切实把思想和行动统一到省委安排部署上来,把这次督查检查作为贯彻落实中央《意见》和省委《实施意见》的一次政治体检、法治体检,进一步提升接受配合检察机关法律监督的自觉,以查促改、以改促建、以建促治。要坚持目标导向和问题导向,抓好工作落实,推动督查检查工作走深走实。要明确工作任务,强化责任落实,积

极协助配合督查检查工作,自觉接受监督,确保督查检查见真章、出实效。

姜四清表示,朔州市将以此次督查检查为契机,认真贯彻落实省督查组各项要求,在省委坚强领导下,坚持问题导向,强化整改落实,进一步加大支持保障检察机关依法履职的工作力度,切实解决检察建议办理工作中存在的突出问题,不断提升检察机关法律监督工作质效,以高标准法律监督助推全市转型发展,为全省高质量发展和现代化建设作出积极贡献。

会上,部分被督查检查单位党组(党委)主要负责同志汇报了自查情况。



中央媒体关注朔州

编者按:《人民日报》10月26日刊登了题为《山西朔州优化营商环境 加快转型升级 拓展前沿产业 坚持绿色发展》的文章,本报今日予以转载,敬请读者关注。

山西朔州优化营商环境,加快转型升级 拓展前沿产业 坚持绿色发展

人民日报记者 何勇 马睿姗

走进山西省朔州市平鲁经开区三一硅能(朔州)有限公司的生产车间,只见提拉头带着籽晶不断旋转,一根新拉制的单晶硅棒正在生产。“刚投产的三一硅能朔州一期单晶硅项目预计可实现年营业收入超20亿元,税收超3亿元。”项目负责人马新成介绍,作为山西省首个单晶硅项目,项目5月初签约,10月初首根单晶硅棒产品下线,148天就实现投产。

料及下游深加工一体化项目、宝武太钢集团朔州绿电铬合金低碳项目等一批重大项目纷至沓来。

在山西朔州晋坤矿产品股份有限公司展示区,一瓶瓶白色粉末贴着不同的编号。“不同编号,代表不同的应用领域和用途。”公司总经理李亚军介绍,这些洁白的粉末都是由煤矸石经过高温煅烧、机器研磨而来,“随着固废综合利用技术的发展,煤矸石有了新用途。”

固废利用,变废为宝。朔州煤炭产量全国排名靠前,每年产生4000多万吨煤矸石,此前不仅占用大片土地,还污

染土壤和地下水。作为全国首批12个工业固废综合利用基地和区域工业绿色转型发展试点城市之一,近年来,朔州把煤矸石综合利用作为主攻方向。截至目前,全市已建成固废综合利用企业99家,固废综合利用率达73%。

拓展前沿产业,坚持绿色发展。近年来,朔州积极培育发展新材料、低碳硅芯、高端陶瓷等七大重点产业链。2022年,全市产业投资253.8亿元,增长18.6%,占固定资产投资比重达68.3%;高技术产业投资增长43.2%,制造业投资增长226.5%。

平鲁区:

全力打造全国首座戍边军事文化5A级景区

本报讯(记者 李晶 通讯员 戎爱平 白林霞)平鲁区精准施策,因势利导,推进文旅业从“旅游+”向“+旅游”转型升级,倾力打造凤凰古城生态文化旅游建设项目,建设集历史、生态、康养于一体的旅游文化示范区,谱写文旅融合新篇章。

凤凰古城生态文化旅游建设项目是山西省委“两个转型、文旅先行”实施的省级重点项目,是市委、市政府在“十四五”时期推动文旅康养深度融合发展的战略性、牵引性项目,也是平鲁区深度挖掘特有的自然、历史、人文、生态资源,全力打造的全国首座戍边军事文化5A级景区。该项目统筹整合北固山、古城墙、四大街、八小巷、参将署、文武衙门等现有资源,规划用地面积820亩,总建筑面积9.35万平方米,其中修缮改造面积0.59万平方米,新建面

积8.76万平方米。目前,项目正在如火如荼的推进当中,力争年内基础设施全部建成。项目建成后,将为平鲁区文旅融合发展起到示范带动作用,串联辐射明海湖、长良生态园、乌龙洞景区、尉迟故里景区、迎恩堡和长城1号公路等现有旅游资源,集聚形成戍边军事文化、红色革命文化、历史宗教文化、绿色生态康养为一体的生态文化旅游带。



金秋十月收获季,项目建设战犹酣。时下,朔州市七里河生态环境综合治理二期工程项目进入建设高峰期。该工程项目主要包含新建蓄水拦水坝、生态堤防、绿化景观公园、沿河临水面景观人行通道、北岸堤顶道路、人行天桥、体育活动场所、一期工程增补工程等。

赵福胜 薛彦明 摄

《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行

新华社北京10月26日电 民政部组织编写的《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分专题阐述了习近平总书记关于民政工作重要论述的重大意义、丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来,

习近平总书记多次就民政工作发表重要讲话,作出一系列重要指示批示,深刻指出民政工作关系民生、连着民心,强调民政工作是社会建设的兜底性、基础性工作,明确要求各级民政部门要更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责,深刻阐明了事关民政事业发展的系列方向性、根本性、全局性、战略

性问题。习近平总书记关于民政工作的重要论述,系统回答了新时代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题,是党的创新理论在民政领域的具体体现,具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性,为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

神舟十七号载人飞船发射取得圆满成功

我国载人航天工程发射任务实现30战30捷



这是神舟十七号载人飞船发射升空过程(拼版照片,10月26日摄)。10月26日11时14分,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。约10分钟后,神舟十七号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

新华社记者 李刚 摄

新华社酒泉10月26日电(记者 李国利 黄一宸 刘艺)10月26日11时14分,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十七号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

飞船入轨后,将按照预定程序与

空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟十七号航天员乘组将与神舟十六号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟十七号航天员乘组将进行多次出舱活动,开展涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的空间科学实验(试)验,完成舱内外设备安装、调试、维护维修等各

项任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第2次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第30次发射任务,也是长征系列运载火箭的第493次飞行。

目前,空间站组合体已进入对接轨道,工作状态良好,满足与神舟十七号载人飞船交会对接和航天员进驻条件。

朔州经济开发区:

持续优化营商环境 打造企业成长“沃土”

本报讯(记者 丰慧 魏文 陈萍)栽好梧桐树,引得凤来栖。朔州经济开发区持续优化营商环境,不断完善园区配套设施建设,加快推动标准化厂房建设步伐,积极打造企业成长“沃土”,以良好的服务平台承接一批成长性高、科技含量高的中小企业入驻,促进园区产业提质增效。

走进朔州经济开发区新兴产业园,映入眼帘的是一派火热的建设景象。科技产业园标准化厂房一期工程项目的施工现场,塔吊林立,工程车来回穿梭,机械轰鸣声此起彼伏,上百名施工人员分散在各个施工点位进行钢筋绑扎、混凝土浇筑等作业,全力以赴加快项目建设步伐。据介绍,朔州经济开发区新兴产业园科技产业园区标准

化厂房一期工程项目于9月下旬正式开工,5个标段同时进行。目前已开挖了21个单体建筑基槽,其中6个已出正负零,东西向主干道也已开挖。计划年底实现23个单体建筑出正负零,其中多层微小企业厂房完成两层进度,东西向主干道管网全部完成,并实现通车。

朔州经济开发区新兴产业园科技产业园区标准化厂房一期工程项目是朔州经济开发区优化营商环境,推动经济高质量发展的重点建设项目,也是全省重点招商引资项目,是朔州经济开发区今年实施的重点工程之一。整个项目规划用地总面积约500亩,总建筑面积约28万平方米,项目总投资约8亿元。项目工程规划设计了标准化厂房、双层钢结构厂房、小微企业多层厂房三

强信心 鼓干劲 促发展

树牢为民情怀 增进民生福祉

——访市人社局党组书记、局长李全胜

记者 陈淑兰 通讯员 李玉梅

人社工作,事关民生福祉,事关千家万户。党的二十大报告指出,治国必有常,利民为本。人社部门坚持在发展中保障和改善民生,紧紧抓住人民最关心、最直接、最现实的利益问题,采取更多惠民生、暖民心举措,实施就业优先战略,健全社会保障体系,着力解决好人民群众急难愁盼问题,不断实现人民对美好生活的向往。那么,新时代,新征程,如何做好人社工作,实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,扎实推进共同富裕呢?带着系列问题,记者日前走访了市人社局党组书记、局长李全胜。

李全胜说:“人社工作点多面广,涉及民生领域方方面面,党的二十大报告为做好人社工作指明了方向,提供了根本遵循。”今年以来,市人社局以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕全省人社系统“八个聚焦”工作部署,坚持守正创新,勇担职责使命,奋力攻坚克难,扎实推动就业创业、社会保障、人事人才、劳动关系等工作齐头并进,多项指标达到预期进度,各项重点任务落地见效。

在稳步推进就业创业工作方面,李全胜表示,全市人社系统聚焦高质量发展需求,着力保障重点群体就业,确保就业形势基本稳定,从五方面做好就业创业工作。一是保就业保岗位。通过春风行动暨就业援助月、民营企业招聘周、百日千万网络招聘专项行动、离校未就业高校毕业生服务攻坚行动、金秋招聘月、直播带岗等线上线下招聘活动,提供就业岗位37258个;建立人社高校服务通

道,开展校企招聘活动,组织西易能源、永昌科技等20家“十大平台”企业,深入山西工学院等三所高校参加招聘活动,为高校毕业生和用人单位搭建供需对接桥梁。截至目前,全市城镇新增就业19535人,失业人员再就业6866人,就业困难人员就业1346人。二是着力推进创业带动就业。组织山西省第十届星火创业大赛朔州市初赛,征集了130个项目参赛,选拔出8个优秀项目进入复赛,6个项目成功晋级决赛,“广武国际滑雪”项目勇夺主体赛服务业组一等奖,名列全省第一;“家政人的中国梦”项目夺得专项赛劳务品牌组二等奖;“多源信息融合的矿用巡检机器人”项目获得主体赛制造业组二等奖,共计获得奖励扶持资金26万元。(下转第2版)